3agaane 2 110 Kypcy «baiiecoBcKkmii BBIOOD MoOeseii»
O6mas nadopmaus
e Bpewms cuaun 3aganus: 18e okTsa0psi, 23:59 mo Mockse;

e Makcumasibias Oa3oBas oreHKa 3a 3ajanue 50 6asIoB, Tak YTO MPHU KEJIAHUU MOYKHO BbI-
MMOJTHATH HE BCE;

e Ornenka aBTopa HamIydIeii paboTsl yasansaercs (¢ yaerom 6asuios ceepx 50), HO He Gotee,
geM J10 125 6asios;

e Bompock! 1 camMo 3ajanue TpuHIMaioTca 1o noure: aduenkol @gmail.com;

e Tema muchMa: BOIPOC TI0 3aIaHUI0 #2 WM PelleHne 3aJanusa #2;

e Om03/IaHNe HA HEJIENIO CHIZKAET OIEHKY B 2 pasa, onozjanne Ha gac Ha 0.5Y(724) = 0.41%;
e PaboThl OITO3/1aBIINX HE YYaCTBYIOT B KOHKYypCe Ha JIYUIIyI0 PaboTy;

e 3ajaHue He IPUHUMAETCA HOCHe ero pa3dopa U / Wi 1ocae 00bABIEHNs 06 ITOM.

Bamgaga 1 (10 6asuios). Ilycts ectrp HOP (i.i.d.) BeIGOpDKA 27, ..., Z,, n > 100 u3 HOp-
MAaJILHOTO pacIIpeIe/IeHrsi CO CPEIHUM 1M U HeU3BECTHOH aucnepcueii . Ha yposne smadumocTn
a nposeputh runoresy Hy o tom, uro m = 0. Beimmcarh KpuTHaecKyio 00JaCTh U COCUUTATH
MOIIHOCTBb KpuTepud W B 3aBUCHUMOCTHU OT MCTUHHBIX 1T 1 0.

Bamada 2 (20 6asmoB). [lycrs umeercst obyqaroras u tecroBas BbiOOpkH (X1, y1), Xg €
Ry e [0, 1™, (Xg, y2), Xo € R™*" yy € [0, 1]™2, noaydennbie u3 obrmeil Moen
reHepanuy JaHHBIX ¢ COBMECTHDIM IIPaBIOIoI001eM

p(y, w, X[a) = HN(Xi|07 UQIn)N(W|0> a_lIm) Hp(yj|xj’ w),
J J

e p(y;|X;j, W) JaeTcss MOJIE/IbIO JIOTHCTUIECKOHl PErPECCHH, TO €CTh

1
14 exp(—wTx;)

P(y; =1)

a) Ilycrs Bam usBecren HACTOSAIIMIT BEKTODP W, IIOJTy Y€HHbII 13 aIllPHOPHOIO pactpejesenus p(w]a)
N(w|0, a™'1,,). Borauciure oxkujaemoe MakcuMajibioe Kadectso B repmunax AUC na TecToBoil
BBIOOPKE IIPU My — 00 cOMILIHpoBaHueM (4 6ata), anagutudecku (6 6asios).
6) Ilycrs Bamu ciaygaiino BeIOpaHe HEKOTODBIN BEKTOD Wy, HE3aBUCHMO OT HACTOSIIEr0 W. Bbi-
YUCJIUTH B 9TOM CJIydae Jisi PasHbIX Mg oxkujaemoe KadectBo B repmunax AUC E(AUC) s
pasHbIX My cOMILIHpoBanueM (4 6asta), anagurudeckn (6 6asos).

Bamada 3 (10 6asmoB). B ob6o3Hauenusx 3a1a9u 2
a) Jokazate, uro Accuracy (ACC) (o715 mpaBHIIBHO IPEJICKA3aHHBIX KJIACCOB O0BEKTOB) YaCTHBIIH
caydait ASY (P) (em. onpejenienre u3 npakTideckoro sajanus 1) (2 6ama);
6) Ilycrb Kacc 06BEKTOB ¥; He 3aBUCHUT OT X;, TO €CTh BBIOOPKA IIyMOBASL.

e [locrponTs HamIydIIHNii IPOrHO3 Yo Ha TecTOBO BeiOOpKe B TepMunax ACC, ecim P(y; =
1) = p. (2 bamwura).

e [locTponTh HAMIYUIHMH TPOTHO3 Yo Ha TecTOBON BbIOOpKe B TepmuHax ASY(P) B obmem
ciaydae, ecim P(y; = 1) = p? (4 6ama)



e Kax orenurs p 110 obyuaroreil BHIGOPKe U UTO JIeJIaTh, €CJIU OlEHKA He OTJIMIAeTCs 3HATUMO
or 0.57 (2 6asura)

Bagaua 4 (25 G6asmios). Ilycrs umeercsa BbibOpKa XY, ..., Xo, 00bekToB Kiacca 0 pasme-
pa mg u BBIGOPKa X1, ..., X}nz 00beKkTOB Kitacca 1 pazmepa my. IlycTh u3BecTHO, 9TO MPU3HAKH

HE3aBUCUMbI B COBOKYITHOCTU B 00€nX BBLIOOPKAX, & TAKXKe, ITO IPU3HAKU UMEIOT HOPMaJbHOE Pac-
1peJiesieHne C JINCIEPCHAME 0]2, OJIMHAKOBOII JIJIsI OIHOI'O U TOI'O Ke IMPU3HAKA B PA3HBIX KJIACCAX,
U, BOBMOYKHO, pa3HOil Mezk/ 1y npusnakamu. [lycts Tpedyercs mpoBepuTh T'UIIOTE3Y O TOM, UTO MAT.
OKU/JIaHVe 3HAUEHWS [TPU3HAKa C HOMEPOM j COBIAJIAET JJIT 0OOMX KJIACCOB.
a) Ilycro 0]2 = 0 usBectHo. IIpoBepuTh rUNOTE3y 0 paBEHCTBE MaT. OYKUJIAHUI He yPOBHE 3HAHH-
moctu o = 0.05 (3 basura).
6) Ta ke 3aj1a4a, 4TO U B IIyHKTE &, HO ajz = 0 HeusBecTHO (5 6AJLIOB).
B) Ilycte n = 100, 0]2 = j. g kaxk/10it mapbl my, My CreHEPUPOBATH BLIODOPKY € TAKUMU I1a-
pameTpamMm, cJeaB MaT. OKHJIaHWS BCeX MPU3HAKOB KpOMe j* OJMHAKOBBIMH, & JJIs IPU3HAKA
J* cnenarh pasnuily mar. okujanuii pasaoit 1. Cunras 0]2 HEM3BECTHBIMU, Pean30BaTh METOJ,
[PEJJIOKEHHBIH B 1. 6) W HMCIIOJB30BATH €ro Jisi IPOBEPKU TUIIOTE3 O PABEHCTBE MAT. OXKHJIa-
Huil s Kaxkoro w3 n = 100 npusnakos (4 Gasuia). [IpuvernTs monpaBKy HA MHOXKECTBEHHOE
recrupoBanune benmpramuan-Xox6epra (2 6ajuia) ¥ U3yYUTh 3aBUCUMOCTb KOJMIECTBA JIOKHBIX
MOJIO?KUTETBHBIX U HACTOSIINX [TOJOKUTETBHBIX OTKJIOHWIT THIIOTE3BI O PABEHCTBE MaT. OyKUIAHWS
ot my, ms (6 6asios).
r) IIpemyiozkure MeTo/1 pertieHnst TOi 3a/1a1, eC/Ii IIPU3HAKN He UMEIOT HOPMAJILHOTO pacipeie-
qenus (5 6asuioB).

Bagaya 5 (15 6amios). Ilycrs umeercss Mmarpuiia npusHakoB X pasmepa m X n.
a) Yro Takoe meTo riaBHbx KommonenT? Kakyio 3aja4dy oH pemaer? (3 6asuia)
6) Ommcarh (J0Ka3aTeIBHO) pe3y/IbTaT IpuMeHeHnst (Kakue Oy/IyT TIaBHbIe KOMIIOHEHTBI W COOT-
BETCTBYIOIIHE UM COOCTBEHHBIE YHC/IA) METOJA TJIABHBIX KOMIIOHEHT K MaTpuile X, ecjim m > n,
obbekTh Hesasucumbl, a X; € N (0, 02L,) (4 6amnia).
B) [Iycte X cocrout u3 n — 1 3ammyMIeHHON KOITUE HEKOTOPOTO MPU3HAKA X1, & TAKIKE U3 IITKAJIU-
POBAHHOI'O NIPU3HAKA X, TO €CTh X = [X; + €1, -+, X1+ En1, KXo TVI€ X1s Xas E1s - -5 En_1 ~
N(0, 1,,) u HE3aBUCUMBI B COBOKYIMHOCTH, & K > 0 — KO3hDMUIMEHT MTKATHPOBAHMTS.
BeraucmTh B 3aBUCUMOCTU OT KO DUIIMEHTA KAJUPOBAHUA K OXKHUJIAEMYIO ITEPBYIO TJIABHYIO
KOMIIOHEHTY MaTPHIbl X, & TaKyKe OXKUJIAEMYIO JIOJIO JUCIIEPCUU, €0 O0bsACHIEMYIO, aHAJUTHU-
gecku (5 GasuoB) u commmnposanuem (1 6aun). Kakoit npakruieckuii BBIBOJ MOXKHO CJI€IaTh U3

HOJTy YeHHOTO pe3ysibrarta’ (2 Gasia)



